



Financované
Európskou úniou



PROGRAM
SLOVENSKO



ÚRAD VLÁDY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Kritériá pre výber projektov

Program Slovensko 2021– 2027

Poskytovateľ: Úrad vlády SR

Časť Programu Slovensko 2021 - 2027, na ktorú sa kritériá pre výber projektov uplatňujú:

Cieľ politiky 2 – Prechod z ekologickejšieho, nízkouhlíkového hospodárstva na hospodárstvo s nulovou bilanciou uhlíka a odolnú Európu vďaka presadzovaniu čistej a spravodlivej energetickej transformácie, zelených a modrých investícií, obehového hospodárstva, zmierňovania zmeny klímy a adaptácie na ňu, predchádzania rizikám a ich riadenia a udržateľnej mestskej mobility

Priorita: 2P2 Životné prostredie

Cieľ politiky 3 – Prepojenejšia Európa vďaka posilneniu mobility

Priorita: 3P1 Doprava

Cieľ politiky súdržnosti č. 4 - Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa vykonávajúca Európsky pilier sociálnych práv

Priorita: 4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby

Priorita: 4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít

Typ projektov: dopytovo – orientované projekty podporené z Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Kritériá sa nevzťahujú na obce zapojené do Národného projektu Rozvojové tímy.

I. VECNÉ HODNOTIACE KRITÉRIÁ

Vecné hodnotiace kritériá sú definované ako kombinácia vylučujúcich a bodovaných hodnotiacich kritérií, pričom vylučujúce kritériá (t. j. diskvalifikačné kritériá) sú vždy posudzované ako prvé a až po ich splnení sú posudzované bodované kritériá. Nesplnenie vylučovacieho kritéria znamená automaticky nesplnenie kritérií pre výber projektov a neschválenie ŽoNFP. Bodované kritériá slúžia na posúdenie kvalitatívnej úrovne určitého aspektu ŽoNFP a vytvorenie poradia schvaľovaných ŽoNFP. Kritériá sú vyhodnotené minimálne 1 odborným hodnotiteľom.

a. Vylučujúce kritériá

Doplňujúce vylučujúce kritérium sa uplatní v príslušnej hodnotiacej oblasti stanovenej výzvou. V prípade, ak projekt nezahŕňa aktivity, na ktoré sa vzťahuje toto kritérium, odborný hodnotiteľ v časti „výsledok“ aj v časti „slovný komentár“ uvedie „N/A“.

Doplňujúce vylučujúce kritérium		
1. Súlad projektu so strategickými, koncepčnými dokumentmi a legislatívou EÚ a SR v hodnotenej oblasti		
Predmet posúdenia	Výsledok	Slovný komentár
<p>Posudzuje sa súlad projektu so strategickými a koncepčnými dokumentmi a príslušnou legislatívou EÚ a SR v hodnotenej oblasti určenej výzvou v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP.</p> <p>Hodnotiaca otázka: Je projekt v súlade so strategickými a koncepčnými dokumentmi a príslušnou legislatívou v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP v relevantnej hodnotenej oblasti, na ktorú je predložená ŽoNFP?</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>	<p>áno</p>	<p>Projekt je v súlade so strategickými a koncepčnými dokumentmi v hodnotenej oblasti v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP.</p>
	<p>nie</p>	<p>Projekt nie je v súlade so strategickými a koncepčnými dokumentmi v hodnotenej oblasti v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP.</p>
Vylučujúce kritérium		
2. Hospodárnosť a efektívnosť navrhovaných výdavkov		
Predmet posúdenia	Výsledok	Slovný komentár
<p>Posudzuje sa, či navrhnuté výdavky projektu spĺňajú podmienku hospodárnosti a efektívnosti a či zodpovedajú obvyklým cenám v danom mieste a čase. Uvedené sa overuje prostredníctvom stanovených benchmarkov (mernej investičnej náročnosti projektu) a/alebo finančných limitov, príp. zrealizovaného verejného obstarávania, vykonaného prieskumu trhu alebo ďalších nástrojov na overenie hospodárnosti a efektívnosti výdavkov (napr. znalecký posudok, rozpočet od autorizovanej osoby).</p> <p>V prípade prekročenia stanovených finančných limitov alebo v prípade konkrétnych výdavkov, ktoré budú nadhodnotené</p>	<p>áno</p>	<p>75,00 % a viac finančnej hodnoty celkových žiadaných výdavkov projektu je hospodárnych a efektívnych a zodpovedá obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňa cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov vzhľadom k stanoveným cieľom a očakávaným výstupom projektu.</p>

<p>(max. do výšky 25% žiadaných výdavkov projektu), budú tieto výdavky znížené a projekt nebude diskvalifikovaný.</p> <p>Hodnotiaca otázka: Je podiel hospodárnych a efektívnych výdavkov na celkových žiadaných výdavkoch v požadovanej miere, t.j. v rozsahu 75,00 % a viac?</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP</p>	<p>nie</p>	<p>Menej ako 75,00 % finančnej hodnoty celkových žiadaných výdavkov projektu je hospodárnych a efektívnych a zodpovedá obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňa cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov vzhľadom k stanoveným cieľom a očakávaným výstupom projektu.</p>
---	------------	--

b. Bodované kritériá

Pri dopytovo-orientovaných projektoch sa zabezpečí uplatnenie kritéria podľa článku 73 odsek 2 písm. c) NSU formou hodnotiacich kritérií alebo formou výberových kritérií posúdením minimálne jedným odborným hodnotiteľom.

- (1) Odborné hodnotenie vykonáva odborný hodnotiteľ nezávisle a samostatne. Výsledky hodnotenia zaznamenáva v hodnotiacom hároku.
- (2) Hodnotiaci hárok obsahuje vylučujúce kritériá, bodovaciu časť a časť pre súhrnné hodnotenie projektu. Bodovacia časť obsahuje hodnotiace oblasti, ktoré sa delia na bodované kritériá. V tejto časti sa zdôvodní pridelený počet bodov pre každé kritérium hodnotiacej oblasti zvlášť. Výsledná hodnota danej hodnotiacej oblasti sa určí sčítaním pridelených bodov za jednotlivé kritériá (bez slovného komentára). V časti pre súhrnné hodnotenie žiadosti sa uvádza komplexné hodnotenie projektu za všetky kritériá. Súhrnné hodnotenie obsahuje aj osobitnú časť, v ktorej sa uvádza návrh na úpravu rozpočtu, ak relevantné.
- (3) V prípade každej bodovanej oblasti odborného hodnotenia č. 1 až 3 odborný hodnotiteľ posudzuje jednotlivé kritériá a prideluje im bodové ohodnotenie 5 alebo 3 alebo 1 alebo 0.
- (4) V závislosti od počtu bodov pridelených jednotlivým kritériám danej hodnotiacej oblasti určí súhrnný počet bodov v nasledovných maximálnych hodnotách:

Hodnotiaca oblasť	Počet hodnotených kritérií	Maximálny počet bodov
1 – Kvalita návrhu a realizácie projektu	5	25
2– Finančná stránka projektu	1	5
SPOLU		30

- (5) Pri slovnom odôvodnení ku každému kritériu uvedie odborný hodnotiteľ jasné, zrozumiteľné a nezameniteľné slovné odôvodnenie, ktoré poskytuje argumenty pre stanovené bodové ohodnotenie príslušného kritéria.
- (6) Maximálny počet bodov za odborného hodnotiteľa je 30.

- (7) Minimálny počet bodov, ktoré musia byť dosiahnuté v rámci bodovaných kritérií:
- a) odborný hodnotiteľ nepridelil v žiadnom kritériu hodnotu 0. Ak odborný hodnotiteľ v odbornom hodnotení pridelil v niektorom kritériu hodnotu 0, projekt je považovaný za neúspešný a nemôže byť podporený a súčasne
 - b) súčet bodového hodnotenia jednotlivých hodnotiacich oblastí odborného hodnotenia č. 1 – 2 predstavuje aspoň 13 bodov (vrátane) a súčasne
 - c) samostatne v každej hodnotiacej oblasti odborného hodnotenia projekt dosiahol bodové ohodnotenie nasledovného minimálneho počtu bodov:

Hodnotiaca oblasť	Minimálny počet bodov pre úspešnosť hodnotiacej oblasti	Projekt je neúspešný, ak dosiahol
1 – Kvalita návrhu a realizácie projektu	12	11 alebo menej bodov
2 – Finančná stránka projektu	1	0 bodov

Bodované kritériá		
Hodnotiaca oblasť č. 1: KVALITA NÁVRHU A REALIZÁCIE PROJEKTU		
Kritérium č. 1.1: Adekvátnosť cieľov projektu v nadväznosti na navrhovaný projekt		
<p>Posudzuje sa kvalita nastavenia cieľov projektu v zmysle, či sú špecifické, merateľné, dosiahnuteľné, zmysluplné a časovo vhodne vymedzené a ich prepojenosť na aktivity projektu).</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>	5	Projekt napĺňa kritérium bez výhrady. Ciele projektu sú navrhnuté adekvátne k ďalším nastaveniam projektu a sú špecifické, merateľné, dosiahnuteľné, zmysluplné a časovo vhodne vymedzené bez výhrady.
	3	Projekt napĺňa kritérium čiastočne. Ciele projektu sú postačujúco navrhnuté k ďalším nastaveniam projektu, ale sú špecifické, merateľné, dosiahnuteľné, zmysluplné a časovo vymedzené s výhradami.
	1	Projekt napĺňa kritérium minimálne. Ciele projektu sú navrhnuté k ďalším nastaveniam projektu len v minimálnom rozsahu, a sú špecifické, merateľné, dosiahnuteľné, zmysluplné a časovo vymedzené len v minimálnom rozsahu.
	0	Projekt nenapĺňa kritérium vôbec. Ciele projektu nie sú adekvátne navrhnuté k ďalším nastaveniam projektu, a nie sú špecifické, merateľné, dosiahnuteľné, zmysluplné a časovo vymedzené ani v minimálnom rozsahu. V prípade nulovej hodnoty je vylúčená ŽoNFP, aj keď naplní ostatné bodované kritériá.
Kritérium č. 1.2: Miera vhodného nastavenia navrhovaných aktivít projektu		
<p>Posudzuje sa miera vhodného nastavenia navrhovaných aktivít projektu (uskutočniteľnosť, logická obsahová a časová nadväznosť na ďalšie nastavenia projektu).</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>	5	Projekt napĺňa kritérium bez výhrady. Všetky hlavné aktivity projektu sú v plnej miere uskutočniteľné a v logickej väzbe na ďalšie nastavenia projektu.
	3	Projekt napĺňa kritérium čiastočne. Hlavná aktivita/aktivity projektu je/sú len čiastočne uskutočniteľné a/alebo je/sú čiastočne v logickej väzbe na ďalšie nastavenia projektu.
	1	Projekt napĺňa kritérium minimálne. Hlavné aktivity/aktivity projektu sú minimálne uskutočniteľné a/alebo sú v minimálnej miere v logickej väzbe na ďalšie nastavenia projektu.
	0	Projekt nenapĺňa kritérium vôbec. Všetky hlavné aktivity projektu sú neuskutočniteľné, príp. úplne chýba logická väzba na ďalšie nastavenia projektu.

		V prípade nulovej hodnoty je vylúčená ŽoNFP, aj keď naplní ostatné bodované kritériá.
Kritérium č. 1.3: Súlad aktivít projektu s výstupmi a výsledkami projektu		
<p>Posudzuje sa súlad aktivít projektu s očakávanými výstupmi a výsledkami projektu a potenciál aktivít projektu zabezpečiť splnenie cieľových hodnôt merateľných ukazovateľov.</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>	5	<p>Projekt naplňa kritérium bez výhrady.</p> <p>Potenciál navrhovaných aktivít je v súlade s očakávanými výstupmi a výsledkami projektu.</p> <p>Deklarované cieľové hodnoty všetkých alebo niektorých merateľných ukazovateľov projektu sú stanovené realisticky s ohľadom na hlavné aktivity projektu a navrhovaný spôsob ich realizácie.</p>
	3	<p>Projekt naplňa kritérium čiastočne.</p> <p>Potenciál navrhovaných aktivít je v súlade s očakávanými výstupmi a výsledkami projektu.</p> <p>Deklarované cieľové hodnoty niektorých alebo všetkých merateľných ukazovateľov projektu nie sú v plnej miere stanovené realisticky s ohľadom na hlavné aktivity projektu a navrhovaný spôsob ich realizácie.</p>
	1	<p>Projekt naplňa kritérium minimálne.</p> <p>Navrhované aktivity majú minimálny potenciál naplniť očakávané výstupy a výsledky projektu.</p> <p>Deklarované cieľové hodnoty všetkých merateľných ukazovateľov projektu sú realistické len minimálne, resp. hrozí riziko nedosiahnutia hodnôt prostredníctvom realizácie navrhovaných aktivít projektu.</p>
	0	<p>Projekt nenaplňa kritérium vôbec.</p> <p>Navrhované aktivity nie sú v súlade s očakávanými výstupmi a výsledkami.</p> <p>Deklarovaná cieľová hodnota ukazovateľov projektu nie je stanovená realisticky, resp. jednoznačne nie je dosiahnuteľná prostredníctvom realizácie navrhovaných aktivít projektu.</p> <p>V prípade nulovej hodnoty je vylúčená ŽoNFP, aj keď naplní ostatné bodované kritériá.</p>
Kritérium č. 1.4: Prínos aktivít projektu pre cieľovú skupinu		
<p>Posudzuje sa prínos aktivít projektu pre cieľovú skupinu projektu (hodnotenie aktivít projektu z hľadiska ich skutočného príspevku)</p>	5	<p>Projekt naplňa kritérium bez výhrady.</p> <p>Projekt úplne vhodným a primeraným spôsobom navrhuje zabezpečiť identifikované potreby (problémy) cieľových skupín, zlepšenie ich stavu</p>

<p>ku konkrétnej zmene vo vzťahu k cieľovej skupine alebo z hľadiska vplyvu na jej postavenie).</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>		a/alebo ich postavenia. Návrh riešení bez výhrady, s maximálnym prínosom.
	3	Projekt naplňa kritérium čiastočne. Projekt navrhuje čiastočne vhodným spôsobom zabezpečiť identifikované potreby (problémy) cieľových skupín, zlepšenie ich stavu a/alebo ich postavenia. Návrh riešení s výhradami, s čiastočným prínosom.
	1	Projekt naplňa kritérium minimálne. Projekt len minimálne rieši identifikované potreby (problémy) cieľových skupín, zlepšenie ich stavu a/alebo ich postavenia. Návrh riešení s výhradami, s minimálnym prínosom.
	0	Projekt nenaplňa kritérium vôbec. Navrhovaný projekt vôbec nerieši identifikované potreby. Realizácia aktivít je nevhodná, resp. neúčelná vo vzťahu k zabezpečeniu identifikovaných potrieb (problémov) cieľových skupín, k zlepšenie ich stavu a/alebo postavenia. V prípade nulovej hodnoty je vylúčená ŽoNFP, aj keď naplní ostatné bodované kritériá.
Kritérium č. 1.5: Realnosť časového harmonogramu realizácie aktivít		
<p>Posudzuje sa realnosť časového harmonogramu realizácie aktivít projektu (hlavných aj podporných). Predmetom hodnotenia je aj súlad z hľadiska aktivít a termínov uvádzaných v celej dokumentácii ŽoNFP a logická časová následnosť realizácie aktivít projekt.</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>	5	Projekt naplňa kritérium bez výhrady. Časový harmonogram realizácie aktivity/aktivít je z hľadiska ich trvania, usporiadania a z hľadiska dosiahnutia výstupov projektu reálny a logicky previazaný bez výhrady.
	3	Projekt naplňa kritérium čiastočne. Časový harmonogram realizácie aktivít je z hľadiska ich trvania, usporiadania a z hľadiska dosiahnutia výstupov projektu reálny, avšak nie je logicky previazaný maximálne v jednom prípade, čo však nemusí mať vplyv na dodržanie celkovej žiadateľom stanovenej dĺžky realizácie projektu.
	1	Projekt naplňa kritérium minimálne. Projektu obsahuje aspoň jeden z nasledovných nedostatkov, ktorý však nemusí mať jednoznačný vplyv na nedodržanie celkovej žiadateľom stanovenej dĺžky realizácie projektu a/alebo ohrozenie dosiahnutia cieľa a výstupov projektu: - obsahuje časovo nevhodne (nelogicky) nadväzujúce aktivity,

		- a/alebo obsahuje realizáciu aspoň jednej z aktivít projektu v neprimerane krátkej lehote/neprimerane dlhej dobe, - a/alebo dokumentácia obsahuje nesúlad aktivít a termínov.
	0	Projekt nenapĺňa kritérium vôbec. Časový harmonogram realizácie aktivít je v plnej miere nereálny, a/alebo bez akejkoľvek logickej následnosti, a/alebo v celej dokumentácii je úplný nesúlad termínov. V prípade nulovej hodnoty je vylúčená ŽoNFP, aj keď naplní ostatné bodované kritériá.
Hodnotiaca oblasť č. 2: FINANČNÁ STRÁNKA PROJEKTU		
Kritérium č. 2.1: Vecná oprávnenosť výdavkov projektu, účelnosť a účinnosť výdavkov		
<p>Posudzuje sa vecná (obsahová) oprávnenosť výdavkov v zmysle riadiacej dokumentácie P SK upravujúcej oblasť oprávnenosti výdavkov, resp. výzvy a miera nevyhnutnosti navrhovaných výdavkov s ohľadom na dosahovanie cieľov, aktivít a výstupov projektu.</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>	5	Projekt napĺňa kritérium bez výhrady. Všetky výdavky projektu sú nevyhnutné na dosahovanie cieľov, aktivít a výstupov projektu. Bez ktoréhokoľvek navrhovaného výdavku nie je možné plnohodnotne realizovať projekt.
	3	Projekt napĺňa kritérium čiastočne. Za nevyhnutné je možné považovať len časť výdavkov a z tohto dôvodu je potrebné znížiť sumu výdavkov vo finančnom objeme max. 15 % (vrátane) všetkých celkových oprávnených výdavkov projektu. Odborný hodnotiteľ identifikuje všetky výdavky alebo ich časť, ktoré nie sú nevyhnutné na realizáciu projektu a navrhne ich skrátiť v tom objeme, v akom identifikoval ich nepotrebnosť. Poskytovateľ následne skráti výdavky v súlade s odporúčaním odborného hodnotiteľa.
	1	Projekt napĺňa kritérium minimálne. Za nevyhnutné je možné považovať len časť výdavkov a z tohto dôvodu je potrebné znížiť sumu výdavkov o viac ako 15 % finančného objemu celkových oprávnených výdavkov projektu, ale nie viac ako 25 %. Odborný hodnotiteľ identifikuje všetky výdavky alebo ich časť, ktoré nie sú nevyhnutné na realizáciu projektu a navrhne ich skrátiť v tom objeme, v akom identifikoval ich nepotrebnosť. Poskytovateľ následne skráti výdavky v súlade s odporúčaním odborného hodnotiteľa.
	0	Projekt nenapĺňa kritérium vôbec. Výdavky projektu sú nevyhnutné v celom rozsahu a nemajú vplyv na dosahovanie cieľov, aktivít a výsledkov projektu menej ako 25 % z celkových oprávnených výdavkov.

		V prípade nulovej hodnoty je vylúčená ŽoNFP, aj keď naplní ostatné kritériá.
--	--	--

II. VÝBEROVÉ KRITÉRIÁ

a. Rozlišovacie bodované kritériá – neaplikuje sa

b. Samostatné objektívne kritériá

Žiadosti o NFP budú po ukončení odborného hodnotenia zoradené do samostatných zoznamov podľa príslušnosti žiadosti o NFP k špecifickým cieľom/opatreniam vo výzve, na ktoré je určená samostatná alokácia.

Výberové kritériá sa uplatnia samostatne na každý zoznam iba v prípade, ak je disponibilná alokácia na špecifický cieľ/opatrenie vo výzve nižšia ako súhrnná výška NFP za všetky úspešné ŽoNFP, t.j. ktoré dosiahli aspoň minimálny počet bodov odborného hodnotenia pre jednotlivé oblasti a súčasne je potrebné určiť poradie žiadostí o NFP s rovnakým počtom dosiahnutých bodov, ktoré sa ocitli na hranici disponibilnej alokácie, podľa ktorého sú žiadosti o NFP schvaľované až do výšky disponibilnej alokácie na opatrenie vo výzve. Týmto nie je dotknuté pôvodné poradie určené na základe bodovaných kritérií, ktoré sa nemôže výberovými kritériami meniť.

Jednotlivé výberové kritériá sa aplikujú v nasledujúcom poradí až dovtedy, kým sa dospeje k rozhodujúcemu výsledku:

Samostatné objektívne kritériá	
Predmet posúdenia	Spôsob aplikácie výberového kritéria na základe ktorého sa vytvorí poradie v rámci skupiny vybraných žiadostí o poskytnutie NFP
Zoradenie ŽoNFP podľa dosiahnutého počtu bodov za hodnotiacu oblasť č. 1 Kvalita návrhu a realizácie projektu	Aplikuje sa na zoradenie žiadostí, u ktorých pretrváva rovnaké poradie na hranici alokácie výzvy pričom platí, že bude podporená ŽoNFP s vyšším počtom dosiahnutých bodov

<p>Príspevok projektu k príslušnému špecifickému cieľu/opatreniu vyjadrený na základe princípu Hodnota za peniaze</p>	<p>V rámci vytvorených skupín bude aplikované základné výberové kritérium Hodnota za peniaze, ktoré vyjadruje pomer celkových oprávnených výdavkov na hlavné aktivitu projektu v sume vyjadrenej bez DPH (COV HA) voči hodnote relevantného ukazovateľa projektu určeného výzvou</p> <p>Spôsob výpočtu</p> <p>HzP= COV HA/hodnota ukazovateľa.</p> <p>(V procese aplikácie výberových kritérií vstupuje do výpočtu údaj HzP hodnota merateľného ukazovateľa potvrdená odborným hodnotiteľom a výška COV bez neoprávnených výdavkov stanovených v konaní o žiadosti o NFP.)</p> <p>Žiadosti o NFP sú zoradené od žiadosti o NFP s najvyšším príspevkom po žiadosti o NFP s najnižším príspevkom, t.j. od najnižšej hodnoty HzP po najvyššiu hodnotu HzP.</p>
<p>Obce v dobiehajúcich regiónoch</p>	<p>V súlade s partnerskou dohodou sú plánované intervencie primárne koncentrované do oblastí Košického samosprávneho kraja (KSK), Banskobystrického samosprávneho kraja (BBSK) a Prešovského samosprávneho kraja (PSK) považovaných za najmenej rozvinuté (dobiehajúce) regióny Slovenska, kde je zároveň najvyššia koncentrácia obcí a osídlení s MRK.</p> <p>Uprednostnené budú obce, ktoré sú umiestnené na území samosprávneho kraja označeného ako dobiehajúci región – BBSK, KSK alebo PSK (aj čiastočne).</p>
<p>Termín doručenia ŽoNFP</p>	<p>Dátum a čas doručenia ŽoNFP do elektronickej schránky poskytovateľa cez Ústredný portál verejnej správy (Slovensko.sk). Budú uprednostnené žiadosti so skorším dátumom, resp. skorším časom doručenia (dátum, hodina, minúta, sekunda).</p>